
nyári nap vakitó sugarai forrón tüz- 
le a kiszikkadt földre. A boszniai 

Jaslatokon a hadgyakorlattól kifá- 

katonák behuzódnak az erdők 

lak hüs árnyékába. Fáradtak és 

tonhajszoltak: Ferenc Ferdinánd trón- 

ös vezette a nagygyakorlatot és ő 

ismer kiméletet. A monarchia jö- 

edő uralkodója most Szerajevoban 

epelteti magát. Vele van felesége 

a morganatikus hitves, aki udvari 

epélyeken csak a főhercegnők és 

ercegek után következik. Majd más- 

át lesz, ha.. 

lágvélel 

e nem lett másként. Ferenc Ferdi- 

ad oldalán feleségével a szerajevoi 

osházára hajtat, hogy a császár és 

ily képviseletépen fogadja a lakos- 

hódolatát. Bombát dobnak kocsijá- 
a de ez csak kiséretének több tagját 

obesiti meg. Ferenc Ferdinánd a város- 

án idegesen és gorombán fogadja 
at temányi notabilitásokat. A hangu- 

em rózsás. Potiorek reszket. Ferenc 

frdinánd makacs. Meg akarja látogat- 

f a kórházpan a merénylet áldozatait. 

Ibeszélik, de nem hallgat a tanácsok- 

Ö Isten kegyelméből való..Szent 
é sérthetetlen ... Nem történhetik ba- 

jJ. ésakis Miljacska folyó hidjánál 
7 ciöraül Princsip revolvere . . . A golyó 

Ú 

umn Mili, 

a biztosabb, mint a bombáe. . Fe- 

ac Ferdinánd és felesége halottak... 

1914 junius 28. 

mA schönbrunni kastély kápolnájában 

y aggastyán térdel imazsámolyán. 

jét összekulcsolt kezeire támasztja. 

ládkozik. A monarchia presztizsének 

egvédéséről van szó. És hadüzenetről. 

Imádságot viziók zavarják. Láz- 

mában visszafordul az idő kereke. Is- 
et fiatal. Tizennyolc éves korában 

llaira nehezedik a monarchia koronál- 

K minden felelőssége. A nép lázong. 

magyarok szabadságot akarnak. 

nvédek puskákkal, kaszákkal, kapák- 
I vonulnak a hadsereg ellen. Dladal- 

1san támadnak és mindenütt megve- 

é az ármádiát. De jön Paszkijevics az 

" Szerkesztőség és kiadóhívatal: Piata LC. Bra- 

tiannu No. 3. Telelon: 2-52. Felelős szerkeszlő: 

Gokler Gyula. A lap megjelenik minden reggel, 

kívéve az ote és vasárno miámi zer 

lusz meddő esztendő 
remények 

Ki van még hátra? Mivan még hátra? 

A kápolnából visszamegy dolgozó- 

szobájápba és csakhamar megjelennek 

a falragaszok mindenütt a nagy 

monarchiában: Mindent meggondoltam, 

mindent megfeontoltanm. .. 

1914 julius 25. 

Az egész világ lángba borult. Milliók 

és milliók hagyták ott a békés családi 

tüzhelyt. Milliók maradtak a csatatere- 

ken. Milliók maradtak árván. Milliók 

maradtak özvegyen. Milliók maradtak 

bénák, vakok, nyomorékok. Négy év 

minden nyomorusága után egyik front 

másik után omlott öésze. Először az 

fel a küzdelmet. 
a 

orosz kolosszus adta 

Utána a bolgárok állottak ki a csatasor- 

ból. Öket követte az osztrák és ma- 

gyar hadsereg, majd a német. 

Esős, borus őszi napon egy kis társa- 

ság jelent meg Belorádban. Azt mond- 

ták és talán hitték is, hogy ők lesznek 

Magyarország megmentői. A forradalmi 

népminiszterium tagjal. Élükön a vörös 

grót, Károlyi Mihály sportnadrágban és 

zergetollas kalappal. Franchet dEsperay 

francia generális jól megnézte ezt a 

társaságot, mely igy vonult fel fegyver- 

szünetet kérni. A lámpa alá állitotta a 

vörös grófot és ugy nézett a szemébe. 

Elkéstek.. Legalább egy esztendővel. 

Menjenek csak haza, majd megtudják a 

rendelkezéseket. .. 

1918 november7. 

A BÁNSÁG 
MHAGYARSÁGÁNAK LADJA 

után 
esztendeje 

Fegyverszünetek.. . Tanácskozások, 

tárgyalások, békekötések . . . Versailles, 

Trianon, Sevres, Neuilly . . . Népszövet- 

ség .Amerika nemcsatlakozása, Ja- 

pán, Németország, Olaszország kilépé- 

se . Kisántánt megalakulása... Ró- 

mai jegyzőkönyv. kisér- 

letek, megszakadt ezdeményezések, 

abbamaradt eleletel A béke kere- 

sése.. 

1918 óta... 

Husvéti nagyhét. Zugnak a harangok. 

Templomba hivják a hivőket. Nyugat- 

magyarországon egyszerre feltünik a 

trónjavesztett Habsbura Károly és fele- 

sége. Telefonálások Székesfehérvár és 

Budapest között. . Károly és Horthy 

találkozása a királyi palotában... 

Visszautasitás. . . Magyar katonák egy- 

más ellen. . . Budaőrs . . A nagyhatal- 

mak közbelépése . . . Internálás a tiha- 

nyi bencés kolostorpan . . . Eltávolitani 

az országból.. Egy állam sem hajlan- 

dó befogadni. Különvonat. . . Moni- 

tol... Glowworm fedélzete.. Ma- 

deira szigete .. . Funchal .. . Spanyol- 

láz és - a vég. Arad óta a tizenhar- 

madik Habsburg tragikus vége. Az átok 

beteljesedett... 

1922 április 1. 

És keresik a békét. Két évtized telt el 

és még rnindig van keresnivaló. Az 

örökkévalóságba letünt husz esztendő 

alatt a néepek lelkében is kivirágzott az 

Cikkeink utánnyomása z lorrás megjelölése nél- 
kül tilos. Kellően iel nem bélyegzett leveleket 
mem logadunk el. Kéziratokat nem őrzünk meg 
és azokat a feladókaak vissza nem küldjük, 
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igazi béke és megértés magja, a gyü- 

lölet és féltékenység dudvája kipusz- 

tult és remény van, hogy amit a diplo- 

mácia magától nem tudott megterem- 

teni, azt most megvalósitják maguk a 

népek. 

Keresik a békét az egész világon és 

keresik a Duna medencéjében is. Ennek 

a probléemának megoldása megoldja a 

mi összes bajainkat is. És talán éppen 

a római jegyzőkönyv alapján együtt- 

müködő államok szövetsége könnyiti 

meg a kibontakozást. Most már nem 

egyes államok, hanem két szövetség áll 

szemben egymással, melyek mindegyi- 

ke ugyanazt a kivánságot hangoztatja. 

Keresik a békét. Micescu román kül- 

ügyminiszter prágai és belerádi látoga- 

tása, Budapesten tett nyilatkozata és 

ugyanabban az időben a magyar-olasz- 

csztrák államférfiak budapesti tanács- 

kozása ugyanazt a célt szolgálta. Az 

alap megvan, a szükségesség megvan, 

a kölcsönös jóakarat is megvan, a du- 

nai népek erre irányuló kivánsága is 

megvan, igy már csak a forma megálla- 

pitása van hátra, hogy az együttmükö- 

dés milyen keretek között valósuljon 

meg. 

1918-ban a monarchia számos nem- 

zetiségének expanzív feszitőereje szét- 

robbantotta ezt az államalakulatot. 

1958-ban a gazdasági erők szétforgá- 

csoltsága parancsolóan irja elő a régi 

racnarchia országaiból alakult uj álla- 

meknek hogy keressék és magtalálják 

az együttmüködés lehelősécét. 

Husz esztendő telt el. Ellentétekkel és 

viszálykodásokkal telt husz 

esztendő. Husz meddő esztendő. 

1938 a remények esztendeje: 

keserves 

A minisz 

osz segitséggel . . Világos . . . Hay- 

u.. Az aradi izenhárom . A Neu- 

de.Kufstein... Az átok, hogy 

aradi tizenháromért ugyanannyi 
absburg élete a megváltás... 

egvadult ló... A kengyelvasban 

akadt főherceg véres teteme.. . A 
si Rine lángokban . . Egy főherceg- 

egszenesedett holtteste ..Miksa 
ikóban. .. Sortüz. .. János a sü- 

Erzsébet, a drága, jószi 

9. szive fölött egy kis lyukkal.. 

biek mind és most Ferenc Ferei 

Rudolt véres sebbel 

Mi lesz? Tényleg fog az átok?" 

Goga Octavian miniszterelnök hosz- 

szabb kihallgatáson fogadta Willer 

József drt, a Magyar Pártt parla- 

menti csoportjának főtitkárát. A mi- 

niszterelnök a régi ismerős szivélyes- 

ségével fogadta Willert és amikor ez 

kifejtette előtte a magyarság aggá- 

lyait a készülő kormányintézkedések- 

kel és sajtórendszabályokkal kapcso- 

latban, a miniszterelnök ezeket mon- 

dotta: 
- Kérem a magyarságot és a 

Magyar Pártot, hogy legyenek 

türelemmel, amig a kormány át- 
vergődik az első hetek nehézsé- 

gein. Kijelentem, hogy én min- 

erelnök meg 

dig a szivemen viseltem a ma- 
gyarság sorsát és nem következ- 
nek olyan intézkedések, amelyek 

az Önök érdekeit sértenék, vagy 
aggodalomra adnának okot. Vár- 

ják meg nyugodtan és bizalom- 

mal a helyzet kialakulását. 

A ZSIDó ÜGYVEDEK 
HELYZETE 

a keresztény ügyvédszövetség küle 

döttségét és kijelentette, hogy a zsidó 
ügyvédeknek hivatásuk gyakorlásá- 
tól való felfüggesztésére törvényter- 

Az igazságügyi miniszter fogadta 

a készit, mely az ügyvédeknek 

nyugtatja 

a magyarságotl, hogy a kormány 

intézkedései nem sértik majd 
a magyar érdekekel 

a kamarákból való kizárását módo- 

sitja. Eszerint 

a felebbezési tórum döntése 

után az eddig eszközölt fel- 

függesztések azonnal végre 

hajthatók. A jövőben pediz 

a felfüggesztések már az első 

fórum döntése után végre- 

hajthatók. 

A felfüggesztéseket egyéneni 
ják eszközölni. 

Az ilfovi ügyvédkamara 
bizottsága ujabb ülést tartot! 

lyen megvizsgálták a kres 
ügyvédek szövetsége által hozo 



tározatokat és ugy döntöttek, hogy 
meggyorsitják a kamarába felvett 
tagok helyzetének felülvizsgálását. 

A BETEGPÉNZTÁRI ZSIDÓ ORVOSOK 

ELBOCSATÁSA 
Fővárosi jelentés szerint a munkaügyi 

miniszter aláirta azt a rendeletet, amely 
nek alapján a betegsegélyző pénztár 
szolgálatában álló zsidó orvosokat elbe- 
csátják és helyükbe keresztény orvosokat 

alkalmaznak, 

CODREANU HAJLANDÚ 

A KORMÁNYT TÁMOGATNI 
Codreanu Corneliu, a légionárius 

mozgalom vezetője tegnap az ujság- 

zeti kormánynak lartja. Hangoztatta 

azt is, hogy ő nem jelent akadályt a 
kormánynak a zsidókat érintő intéz 

kedéseinek foganatositásában és igy 

nem kerülhet abba a helyzetbe, hogy 

a zsidók eszköze legyen gy nemzeti 

kormány ellen, Azután kifejtette ama 

véleményét, hogy a nemzeti keresze 

t 

Franciaország belpolitikájában 
ujabban erős erjedés tapasztalható. 
Ennek oka részben a gazdasági viszo- 
nyokban, részben pedig a társadalmi 
kérdések kiéleződésében keresendő. 

szeldán ste a párisi kamara folyo- 

sóin már Kkormányválságról suttog- 
tak. Azt beszélték hogy 

Bonnet pénzüg yminiszter le- 

mond és ez maga után vonja 

az egész Chautemps-kormány 

lemondását. 

Az Echo de Paris tegnap reggeli szá- 

mában Pertinax, az ismert politika! 
hirlapiró, már tényként jósolta be a 
kormányválságot. A válság szerin- 
te a szociális reformtervek kihatásai- 
val áll összetüggésben. 

Csütörtökön reggel valóban bizo- 

nyosnak látszott, hogy a Chautemps- 
kormány távozik a helyéről. 

Uj miniszterelnöknek Sarraut 

volt miniszterelnököt emle- 
gették, Szóba került azonki- 
vül egy Herriot-kormány le- 
hetősége is, amelybe a kom- 
munisták szintén belépnének. 

Ugy tudták, hogy bármilyen uj kor- 
mány esetén a népíront nem bomlik 

fel. 
Fegnap délelőtt tiz órára 

tertanácsot hivtak egybe. A minisz. 

tertanács előtt Bonnet pénzügymi- 

niszter hosszasan tanácskozott Chau- 
temps miniszterelnökkel. A tanácsko- 
zásba később bevonták Fournierbank- 
kormányzót is. A minisztertanács 
pontosan tiz órakor kezdődött és kora 

délután ért véget. A minisztertanács- 
ról nem adtak ki kommünikét. A mi- 
misztertanács után Bonnet kijelentet- 

minisz- 

irók előtt kijelentette, hogy nem ki- 
vánja a jelenlegi kormány munkás 

ságát megneheziteni, mert azt nen- 

ténypárt nem tenné helyesen, ha fel- 
oszlatná a parlamentet és elrendelné 
az uj választást. Hangoztatta, hogy 

a jelenlegi parlament megnyitása 
esetén a légionárius mozgalom haj- 
landó megadni szavazatát a költség- 
vetés és más sürgős törvények elfo- 
gadására. 

A VÁLASZTÁSI PREMIUM 
UJ MAGYARÁZATA 

Kormánykörökben ugy tudják, 
hogy a belügyminiszter rendelettör- 

vényt készit elő a választójogi tör- 
vény módosítására. A módositás ab- 
ból állana, hogy 

„többségi" párttá nyilvánita- 

nák azt a pártot, amely anél- 

kül, hogy elérné a negyven 

százalékot relative a legtöbb 

szavazatot kapja 

és ez kapná meg azután a prémiumot 

is. Azt is beszélik politikai körök- 

ben, hogy a jövő hét iolyamán sor 
kerül a parlament feloszlatására és 

A válság óráit élő francia kormány 
akamarában felvetette a bizalmi 

kérdést 
a kormány szükségesnek tart- 
ja a költségvetési egyensuly- 
nak minden körülmények kö 

zött való fentartását. 
A minisztertanácson egyhangulag e- 
határozták, hogy szigoru intézkedé- 

seket tesznek a penzügyi helyzet biz- 
tositására. Elhatározták azt is, hogy 
ennek a munkának a sikare érdeké- 

ben a kormány támogatására felszó- 
litják az ország népét. A franik ár- 
folyamának helyreállitását és bizto- 
sitását a kormány a miniszfertanács 

határozata értelmében legfontosabb 
kötelességének tartja. 
Délután nagy érdeklődés mellett ült 

össze a francia kamara. Chautemps 
miniszterelnök felhivta a képviselő- 
ket és az egész francia népet, hogy 

fámogassák a kormányt a 
társadalmi béke fentarfása és 
a pénzügyi megerősödés irán- 
HHi törekvéseiben. 

A gazdasági krizist és igy a politi- 

kait is -mondotta - semmi sem in- 
dokolja. Sajnálattal állapitoltta meg 
hogy mesterségesen akarják a válsá- 
got előidézni, holott az nem oldja 

maeg a bajokat. A kormány megvize- 
gálja azoknak az imiézkedéseknek a 
megtételét amelyek a frank ellemi 
üzérnkedés letörését szolgálják. 

A kormány biztosra veszi, 

hogy sikerülni fog a frankot 

megerősiteni és ezzel meg- 

szünik a belső polifikai vál- 
ság is. 

Kijelentette. hogy a felesleges 
sztrájkokat és izgalmakat meg kell 
előzni, azért szükség van a munka- 
kódex megszavazására, amely bizto- 

sitani fogja a társadalmi i békőt z 

ar 

gozik azon törvényrendelet megindo- 
kolásán, amellyel elrendelik a parla- 
ment feloszlatását, anélkül, hogy ösz- 
szehivnák. 

MANIU KIRÁLYI BANKETTEN 
Fővárosi jelentés szerint Maniu részt: 

vesz a Ferdinand-rend lovagjainak tisz 
teletére január 2rén a királyi palotában 
rendezendő banketten, 

ELLENZEÉKI PARTOK 
VALASZTÁSI EGYEZMÉNYE 
A Tempo cimü lap értesülése sze- 

rint Maniu Juliu rövidesen bejelenti 
a Codreanu Corneliuval kötött meg- 
nemtámadási szerződésnek a követ- 

kező választásokra való megujitását. 
Politikai körökben nem tartják ki- 
zártnak, hogy 

ezen megegyezéshez a libe- 

rális párt is csatlakozik. 
Az erre vonatkozó tárgyalásokat Ma- 
niuval és Codreanuval a liberális 
párt részéről valószmüleg Bratianu 

Gheorghe kezdi meg. 

! 

beszállott azokkal, akik nem biznak 

az országok sorsában. Ennek a hitet- 
lenkedésnek semmi alapja nincs. A 

kormány a jövőben is csak olyan ki- 
adásokat vállal, amelyeket megfelelő 

bevételek fedeznek. 

Beszéde végén, melyet a közép- és 

a baloldal élénken megtapsolt, Chau- 
temps felvetette a bizalmi kérdést. 

Az elnök azután este kilenc órakor 
szünetet rendelt el. 

Az egyes miniszterek az ujságirók 
előtt kijelentették, hogy kormányvál- 

ság nincsen, A pénzügyi helyzet biz- 
tositására azonban a kormány min- 
dent megtesz és ennek érdekében An- 
gliához és Amerikához fordul, ame- 

lyeket arra kér, hogy a hármas pénz- 

ügyi egyezmény értelmében támo- 
gassák Franciaországot a frank elle- 

ni üizérkedés letörésében. 

Az ellenzéki lapok a miniszterek 

megnyugtató kijelentései ellenére is 
azt irják, hogy a kormányváleág nem 
simult el és legfeljebb 
dott. A Liberté ugy véli, hogy hétfőn, 

vagy kedden okvetlenül kitör a kor- 
nányvalág 

Hir szerint egyes miniszte 

tartják a 

kormánynak részben való át 

rek szükségesnek 

alakitását. Mások pedig - 
miat Bium - célszerünek 

tartanák, ha Sarrant elnök- 

lete alatt uj kormány ala- 

kulna, 

tőzsdén tegnap tovább tar- 
A font és a dollár 

ami a 

A párisi 

tott az izgalom. 

jelentékenyen emelkedett, 
rank peését jelonti, 

csak elodázó: 

Damasztok 
Vásznak 
Tisztalenan 
UDamaszlt- 

asztalkészl 

most leszállított 
mellett kerűlnek 

uhat 
ui 

IV, a róm. kat. lemplommal 

ez ha ema uz at aat Ele s E aa ma hat al kaeg 

Szakadás állotl! 

táborában 
A magyarországi németség 

kadás állott be Ezek a németek 

német kulturegyesület kebelében 
tek ki egységes müködést, Mint 
esztendő efőtt azonban a tulzó 

Volksdeutsehe Kameradschait né 
szervezetbe tömörültek Ez a 

amely alapszabályok és engedély 

müködik, anyagilag kitünően 

zott. Legközelebb a magyarországi 

tek hivalalos vezetől memorandumo 

jesztenek Darányi Kálmán min 
nök elé. Az emlékiratban ismerte 
ják a németség kulturális, gazdasá 

politikai kivánságant, egyben pedi 

állapitják, hogy nem azonositják 

kat a Volksdeutsche Kamerads 
veivel. 

BEGOVITS 

január 17-én 
új kurzus Khezd 
Táncórák: hétiőn, szerdán, p 

Ir"ország 
függetlenségéről 

tárgyalnakLondonb! 
Londonban nagy érdeklődéssel 

nek az angol és ir államiorfiak 

nácskozása elé. De Valera ir mi 
elnök kormányának több tagjával j: 
lfén érkezik Londonba, ahol megke 
nek a tárgyalások, 1932 óta nem tá 
tak angol miniszterek ir államférfi 
A mostani tárgyalás alkalmával 
függetlenségének elismeréséről 

Az angol király továbbra is Iro 
uralkodója marad és Anglia kötelez 

gát, hogy Irországot minden külső 
ségtől megvédelmezi Angliának jo 
áll Irország északi részein repülő 
tabázisokat létesiteni. Irország 
emellett saját hadsereget is 
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világ egy márkáját sem lehet 
összehasonlítani a 

ERMOUTH BRANCA 
kesziténnye 

curestji jelentés szerint az igazságügymi- 

niszterium cáfolja azokat a hireket, amez- 

Iyek a birói karban történő áthelyezések- 

re vonatikozólag terjedtek 

Nem lesznek birói áthelyezések. Bu- l Vilmos excsászár unokájának eskü- 

i vője. Lajos Ferdinánd porosz hercegnek, 

k volt német császár unokájának 

esküvőjét, Kyra orosz nagyhercegnővel 

április végén tarfják meg Doonnban, 

Tegnap délután hat órakor a 

ályi palotában gazdasági ta- 

ű ült össze, amelyen Carol 

t erüle ály őfelsége elnökölt. Jelen 
oltak a tanácskozáson Goga Oc- 

jan miniszterelnök, A. C. 

Cuz, Ioanifesca D. R., Pofarca 
Calinescana Armand, Ghifescu 

fn, Savu Eugen és Gigurtu mi- 
ferek. A gazdasági tanácsnak 

a földmüvelő lakosság életének 

l megkönnyitésére vonatkozó ha- 

a miniszterelnökség ik tározatairól 

á Hivatalos közleményt adoft ki. 
are4ó Eszerint a falusi fogyaszfásra 

8 szánt só eloszfására monopo- 

Hiumot létesitenek. Ezen elsőrendü 

IIalal közszükségleti cikknek az ol- 

és eloszfá- csóbbá téfelére 

épszövetség tanácsa hétfőn, ja- 
Tén ül össze uj ülésszakra. Az 

elé nemzetközi politikai körök- 
nagy érdeklődéssel tekintenek. 

lbos francia külügyminiszter teg- 
- nmnp tárgyalt a párisi angol nagykö- 

Mtfel a Franciaország és Anglia ál- 
Genfben követendő aeljárásról. 

apok óta ugyanis szó van artól, 
a Népszövetség ülésén 

az angol és francia megbi- 

zottak együtfes nyilatkozafot 
tesznek. 

ől folyt tegnap a megbeszélés Pás- 
an. Lehetségesnek tartják, hogy a 

ös nyilatkozatot Genifben Eden 
gol külügyminiszter fogja előter- 

teni. A nyilatkozatna a Népszö- 
ó ég müködéséről szóló jelentéssel 

46 Ipcsolatosan kerül a sor. 
A két kormány nyilf hifval- 

lási fesz a Népszövetség mel- 

llett. amely továbbra is irá- 
nyitja Anglia és Franeiaor- 

szág külpolitikáját, 

merintük nincsen szükség a Népszö- 
Mség reformjára, a célt kellően és 

égitően szolgálja az, ha az alap- 

bályokat erélyesen hajtják végre. 
Schuschnigg osztrák kancellár vi- 

1t tegnap a bécsi Reichspost cimü 

a vezércikiket irt, amely szerint a 

szövetség nem valósitotta meg a 

záfüzött reményeket és szükség 
a Népszövetség alapokmányánalik 

0 Schuschnigg megállapit- 

is. hogy Szovjetoroszországnak 

Népszövetségbe való belépése óta 

a nemzetközi szervezetbe világ- 

ideológiát vittek be. 

Népszövetség tagállamainak 

iselői különben máris készülnek 

való utazásra. 

nek megérkezett oda 

egnab reggel Micesecu Istra- 

Öfelsége elnököli 

agazdasági tanács űlésén 

eee 

ismét Anglia és Franciaország 
a Népszövetség mellett 

kezébe adták a kilincset, hogy Bolo- 

sának megkönnyitésére megala- összes petróleumlerakatainál li- 

kitják az állami monocpoltermé- terenkint 1-1.50 leiel olcsóbbá 

kek eloszfásának hivafaláf. Ez a 
hivafal helyeftesifi majd a jelen- 

legi Discom vállalafot és személy- 

teszik az eloszfási közponfok fá- 

volságainak megfelelően és inféz- 
kedések törfténnek a földmüvelő 

zete kizárólag románokból fog lakosság házfartásában szükséges 

állani. A parasztg yapotnak tiz cikk elosztásának ellenőrzésére. A 
harmadosztályu vasuti tarifát hu- 
szonöt százalékkal csökkenfetfék. 

Este hét órakor Goga minisz- 

tereinök elnöklete alatt minisz- 
terfanács volt, melyen a gazdasági 
fanács határozatai megvalósifására 
megtették az intézkedéseket. A 

leglözelebbi minisztertanácsot 

január 17-én tartják, amikor elő- 

millió kilógram mennyiségig való 
elosztására is monopolumot ve- 
zeínek be. Ezen fermék minimális 

eladási árának elérése érdekében 
dijkedvezményt és szállifási ked- 

vezményeket engedélyeznek. 1938 

március 31-vel megszüntefik a 
mezőgazdasági adót. A jövő költ- 
ségvefési évben a földmüvelöktől 

csak az eladott fermékeik ufán készitik a csalárd uton szerzett 
szednek illetéket. A lámpába való állampolgárságok felülvizsgálá- 

petróleum jelenlegi árát az ország sára vonatkozó rendelettörvényt. 
ee 

te külügyminiszter, aki Ro- 
mániát most első izben fogja 
a Népszövetség előtt képvi- 

selni. 
A külügyminisztert a pályaudvaron 

Crutescu genfi meghatalmazott mi- 
niszter, továbbá Lengyelország és 

Jugoszlávia delegátusai fogadták. 

Beck lengyel külügyminiszter is ele 

indult már Gent felé. Beck azonban 
Göring német miniszterelnök meghi- 
vására tegnap Berlinben félbeszaki- 
totta utját. Délben érkezett meg a 

német fővárosba, ahol villásreggelire 

Göring vendége volt. Délután tanács- 

kozott Göringgel, majd felkereste 

Neurata német külügyminisztert is. 

Este Beck tovább utazott Genfbe, 

Tévedés kivam zárva! 
2-szeresen védi a aget 
kereszt az On egészsegét : 

rajta van a csomagoláson 
és bele van préselve 
minden tablettába. 

Ezek a csalhatatlan 
valódi 

jelei a 

TABLETTÁNAK 

Keresztlevéllel kellett jelentkeznie 

a pénzügyigazgatóságon 326 vendéglősnek 

akik közül csak 82 zsidó 
nek személyesen és mutassák be ke- 

resztlevelüket. Az italmérési enge- 
délyokmányt nem kellett magukkal 
hozni, mivel annak száma és kiálli- 

tásának kelte amugyis ett szerepel a 
nyilvántartásban, A mostani intézke- 

désnek egyetlen célja az, hogy az 

italméréssel rendelkezők nemzetisé- 

gét és vallási hovátartozandóságát 
megállapitsák. 

A pénzügyigazgatóság második 
emeletének hatos számu szobájába 
három napon át sürü egymásutánban 

siettek vendéglősök, korcsmárosok, 
kávésok, bodegások, sőt füszeresek is. 
Mind olyan emberek, akik italmérési 

emgedéllyel rendelkeznek. Egymás 

loi hivatalfőnök elé kerüljenek. 
A pénzügyminiszter rendelete alap- 

ján ugyanis a pénzügyigazgatóságtól 

A gyermekek ereje 

A szülők öröme 

PANGADUINE ELIXIR 
által, amely 

TOK-HAL 
májának kivonatából készül, kitűnő 
ízű és hatása négyszer akkora, mint 

a csukamájolaj 

Voltak többen olyanok, akik a ke 

Kapható gyógyszertárakban és drogériákban 

Akadtak olyanok is, akik a mai Ju- 

goszlávia, Csehszlovákia, vagy Ma- 
gyarország területén születtek. Ezek- 

től Bololoi hivatalfőnök becsületszó 

alatt vette fel a bemondott adatokat 

és rövidebbahosszabb határidőt adott 

nekik - aszerint, hogy kinek hol van 

a sziletés helye - a keresztlevél be- 

Timnisoara-temesvári 

területén kéfszáznyolcs 

vendéglős, korcsmáros, kás 

vés és bodegás, valamint negyvenkét 
füszerkereskedés rendelkezik italmé- 

rési engedéllyel. A háromszázhuszon- 
hat italmérési engedélyes közül hat- 

vankét vendéglős. korcsmáros, kávés 

és bodegás, a füszeresek közül husz, 

tehát összesen nyolcvankettő zeidó 

vallásu. 
e 

A magyarországi 

uj választlói törvény 
Budapestről jelentik, hogy a képs 

viselőház tagjai között tegnap osztot 

ták ki az uj választójogi reformot és 

annak indokolását. Az indokolás rá- 

mutat arra, hogy az általánosság és 

a titkosság a választójogban együt 
tesen nem érvényesülhetnek teljesen, 

mert sok bajt vonnak maguk után. 
Ugyanis olyan álláspontokat teremt- 

hetnek, amelyek veszélyeztetik a 
nyugodt kormányzást. Példa erre 
Franciaország, ahol 1870 óta százhét 
kormány volt már. Másutt pedig az 
általánosság és titkosság odavezetett, 

pénzügy- 
igazgatóság 

vannégy 

hogy megszüntették a parlamenti 
rendszert és a diktaturát léptették 
életbe. A magyar kormány éppen ez 
ért a középutat választotta amikor 
megalkotta az uj választójogi tör- 
vényt. A javaslat a helyes megoldást 
célozza, amikor a lajsíromos kerüles 

tek mellett egyéni kerületeket is te- 

remt. Az uj választójog alapján Ma- 
gyarország lakossága huszonnyoló- 
harmince százalékának lsz választós 
joga. 

Időjárás. MTegnap reggel élmos 
majd félórás rendes eső esett. Később ki. 
derült és egész napon keresztül 
volt. Délelőtt tiz órakor a hőmérő 

délután háromkor hat és este hét 
egy fok meleget mutatott. Este az ég de 

rüs és holdvilágos velt. Várható 

mára: változó felhőzet, többnyire 

lésre való hajlamdóság, gyenge nyi 

szél, az ország keleti 

felhivást kaptak, hogy jelentkezze- resztlevelet mem tudták fehmutatni. 



Hirek 
ELŐFIZETÉSI ÁRAk 

Románliában: 

Magánosoknak egy hónapra * mn 
gyedévre 200, félévre 380, egész évre 

750 lei 

Nyugdijaseknak egy hónapra 60, ne 
gyedévre 160, félévre 300, egész óvre 

600 lei. 

Hatóságoknak, közhivataloknak é 
közözemeknek, gyáraknak és vállala- 

toknak egy évre 1000 lei. 

Magyarországon: 

Magánosoknak egy hónapra é ne 
syedévre 10, félévre 20 egész évre 

40 pengő. 

Nyugdijasoknak egy hónapra 3 ne- 
gyedévre §. félévre l5, egész évre 

30 pengő. 

Telefen: 
2 este 10 óra után 1414, vagy 142 

A Hunyadinyomda nyomása 

at-sa 

Patikák éjjeli szolgálata 

PEÉNTEKEN, JANUAR 14.én a szolgá: 
lati beosztás a következő: 

Az I. kerületben az Unirii-téren leve 
Weisz-gyógyszertár 

A II, kerületben a Traian-téren levé 
Kigyó-gyógyszertár 

A III kerületben a Miron Costin utcá- 

ban levő Merkleregyógyszertár. 

A IV. kerületben a Dragaliaa-téren le 
vő Csillag gyógyszertár. 
Az V. kerületben a Corvinegyogyszer- 

tér és Fratelián Panajotb Ernő gyógy 
szertára állandó éjszakai szolgálatot tart 

ü
 

Az ördög bibliája 
a vakszerencsét hajhászó kártya, amely 

már annyi bajt, bosszuságot idézett elő a 
családokban, ismeretlen eredetü játék. 
Allitólag a szaracénok hozták be Euró- 
pába vagy hétszáz évvei ezelőtt, 
azonban kétségtelen, hogy minden nénpek 

már emberemlékezet óta vigan verik a 
biattot. Mint most jelentik, ujabb adattal 
szaporodik a játékszemvedély története. 

A legutóbbi nilusmenti ásatásoknál egy 
pakli kártya került felszinre, amely 
ugyancsak harminckét lapból áll, akár a 
maj alsós kártya Tehát az egyiptomiak 

le szorgalmasan kártyáztlak már. Hogy 
az ő játékuk is kalabrjász, ferbli, huszon- 
egyes, makaó, vagy ezekhez hasonló szó- 
rakozás volt, nem tudjuk, ellenben kide. 
rült, hogy az egyiptomi kártyacsomag 
két kilót nyom, Ha tehát a gulák tövében 
je előfordult, mint nálunk igen gyakran, 
hogy egy-egy játékoson erőt vesz a szen- 
vedély, ugy ennek igen komoly következ- 

ményei lehettek. Képzeljük el például, ha 
Amenhotep igy szólott volna partueré- 

Hamzesz te csalseg - és dühében fe 
jéhez vágta volna a kártyát. Bizony egy 
ilyen két kilós fültövön legyintés föld- 

hözvágja a legerősebb embert is. Egyip- 
tomban tehát elég veszélyes lehetett a 

kártyajáték. a) 

- Popescu Sfelian a nemzeti har- 

cosok frontjának diszelnüöke. A nem- 
zeti harcosok frontjának szervaezete 
diszelnökké választotta meg Popescv 

Steliant, az Universul cimüű fővárosi 
p igazgatóját, Popescu a diszelnöki 

iszfséget elfogadta. 
- Az l és osztrák államférfiak ha- 

apok mind megelégedéssel r- 
irte hármas tanácskozás 

Az erdélyi magyar nemzetkisebb 
ség életében a „Vásárhelyi Találkozó 

nemcsak az eddigi politikai, gazda- 
sági, valamint szociális vonalyezetés 

szellemében jelentett vállozást, ha- 
nem a kulturaktivitás szellemében is, 

elsősorban pedig irodalmi koncspció- 
ban. Nyombanm a találkozó lezajlása 
után az erdélyi magyar irodalomban 
teljesen uj szellemü, más lelki beálli- 
tottságu fiatal korosztály jelentke- 
zett. 

Ez a fiatal korosztály bucsut in- 

tett az idős erdélyi magyar irónemze- 
déknek - amelytől irodalmi müvelt- 
ségét és magyar kulturáját nyerte - 
s irodalmi értelemben nagykorusi- 

totta, önállósitotta is önmagát, Ezzel 

az erdélyi magyar irodalomban befe- 
jeződött egy nem is olyan régi és 

megkezdődött egy uj korszak, amely- 
az ediz egyedenkint mu- 

g) riatal irók már nem- 
zedet eloként jelentkeztek. 
Az iredalomban, a politikától elté- 

rően ahol rendszerint kima- 

gasló történ lmi vagy uj 
ideológia felbukkanásától számitják 

a nemzedéki jelleget mindig 

irói korosztály, csetleg több irói kor- 
osztály bizonyos jellegzetes közös vo- 
nása határozza meg a nemzedéki jel 

leget, Ezt a közös vonást a mübiráló 

fedezi fel és ugyancsak ő az, aki en 

nek alapján egy irói korosztályt nem- 
zedékként nyilatkoztat ki Ezt az év- 

százados irodalmi tradiciót a most 

jelentkezett fiatal erdélyi irói korosz- 

tály figyelmen kivül hagyta és anél- 
kül, hogy valaki is közös és jellegze- 

tes nemzedéki vonásokat fedezett 
volna fel eddig megjelent müveikben, 

egy 
esemény, 

az azonos születési évszámokat gy- 

másután felsorakoztatta és nemze- 

dékké, Erdély második magyar iró- 
nemzedékévé, proklamálta önmagát. 

Ezt a második erdélyi magyar iró- 
nemzedéket, - amelynek tagjai még 
nem harminc évesek de már nem 
husz évesek - az első erdélyi ma- 

gyar irőnemzedéktő) szeparatisztikus 
esoportosulás és teljesen uj irodalmi 
koncepció különbözteti meg. Az er- 
délyi magyar irodalomban tehát ma 

már két nemzedék létezik. Nem egy- 
más mellett, hanem egymástól külön- 
váltan, sőt egymással szemben. Az 
egyik az idős irói nemzedék: a tran- 

szilvánisták. A másik a fiatal iró 

nemzedék: az antitranszilvánisták, 
A tranezilvánisták azok akik két 

évtizeden keresztül csodálatos fana- 

- A Magyar Párt munkástelepi tago- 

zata szombaton, január lő-én este kilene 
órakor a második kerületi Seethaler-féle 

vendéglőben választmányi ülést tart. 

apa, nagyana és rokon 

ie 1938 január 13. 

Mélyen megszomorodott szívvel elentük, hogy a legjobb térj, gyermek, 

REITZER JÓZSEF dr. úr 
ny kororvos 

hosszas szenvedés után e hó 12-én hatvanhét éves korában meghalt. 
A drága halott földi maradványait e hó 14-én, pénteken d. e. 11 óra- 

kor helyezzük örök nyugalomra a zsidó temető halotti csarnokából. 

Erdély második magyar 

irónemzedéke 
Irta Pusztai-Popovits József 

tizmussal hirdették, hogy létezik kü- 
lön erdélyi gondolat. Ennek az erdé- 
lyi szellemnek a kialakulására Er- 

dély természetileg zárt és egyseéges 
földterülete volt nagy hatással és 

részben ennek is köszönhető, hogy 
Transzilvániában egy uj. eredeti, 
etikailag nivósabb, tartalomban, for- 
mában és nyelvben különálló erdélyi 

magyar irodalom fejlődött. Az anti- 
transzilvánisták ezzel szemben mind- 
ezt kétségbevonják és azt hindetik, 

hogy a transzilvanizmus valóban lé 
nyegi és tartalmi ujitás szeretett vol- 

na lenni de jellemvonása csak külsőz 

ségekben mutatkozott meg. Szerintük 

tartal- 

erdélyi 

a transzilvanizmus csak üres, 

matlan jelszó. Amit eddig 

gondolatnak és z llemmnek hittek, tuz 

lajdonképpen nem más, mint huma- 

nista szellem, Az erdélyi második 
magyar irónemzedék ezértazerdélyi 

jelszót az irodalomban legfeljebb 

csak helyhatározói értelemben haj- 
landó használni. A transzilvanizmus 

pedig nem jelentett epochális fordu 

latot. mert akkor maradandó ha 

tást gyakorolt volna a magyar iroda- 

is. Ez azonban nem kö- 

vetkezett be, mert a mat magyarol 

irodalom kifejlődését el lehet 

képzelni a transzilvanizmus nélkül ie. 

De forditva már nem áll a tétel. Sőt 

mi több, a transzilvanizmus nélkülöz 

az eredetiséget 1s, mert az első erdé 

lyi magyar irónemzedék a közel két 
évtized alatt a magyarországi roda- 

lom vezetőeszméi és formái szemint 

tájékozódott. 

Ezekután önkéntelenül is 

lom egészére 

felvető- 

dik a kérdés, hogyha az első erdélyi 
magyar irónemzedék irodalomszem- 
léletét, a transzilván szemléletet ez a 

fiatal korosztály nem vallja a magáé- 
nak és helyteleniti, vajjon melyik az 

az irodalomszemlélet, amelyet helyes- 

nek és a magáénak vall; hogyha a 

transzilván gondolat zászlóvivőit iro- 
dalmi törvényszék elé állitja, vajjon 

melyik az a gondolat, amelynek zász- 
lóvivője lesz; hogyha az erdélyi pro- 
gramot elveti, vajjon melyik az az 
irodalmi program, amelynek az er- 
délyi magyar közéletben való tuda- 

tositásáért és megvalósulásáért küzd? 

Olyan kérdések ezek, amelyekre az 

erdélyi második magyar irónemzedék 
maga sem tud még határozott pozitiv 

választ adni, mert irodalmi program- 

ja tulajdonképpen még nincs. Erről 

egközelebb. 
.......... 

- Ui gyógyszerész. Schweiger Béla, 
Sdhweiger Béla dr. helybeli ügyvéd fia, a 
bucurestii egyetemen megszerezte a 

gyógyszerészi oklevelet, 

A gyászoló család namdszállóban. 

1012 
aDéll mirlap [ 
1scbnaplora 

az 1938. 

Tartalma: naptár és jegyzet, 
tudnivalók az ünnepekről, 
Timisoara város utcáinak 
régi és uj elnevezése, vá- 
rosrészenkint abc sorrend- 
ben, az uj utcak hol 
vannak, különiléle hasznos 
tudnivalók, és az uj posta- 

dijszabás. 

= A fieranu-család sulyos gy 
lyos csapás érte a városunkban és 
falain tul is bánságszerte ismert 
csült Iieramu-családot A család 
Tjeranu Constantin földbirtokos és 
nagyiparos hetvennégy esztendős 

ban szivbénulás következtében me 
Tieranu Constantin a bánsági Cern 
ségből származott, ahol földbirto 
volt, A háboru után városunkban 
gyárat alapitott, amelyet azonb 

hány esztendő mulva megszüntetet 
utóbbi esztendőkben visszavonulta 
saládja körében, azonban a kö 
ránt mindvégig változatlanul 

dött. Jó román és buzgó keresztéi 
és nagyrészt az ő fáradhatatlan kö. 
ködésének köszönhető a második k 
görög keleti román székesegyház 
jötte Halálát gyászolja özvegye 

(ett Stark Josefin, valamint kilenc 
meke:Tieranu Emil dr. vármegyei 
ző, Tieranu Alexandru publicist 
nu Constantin filmvállalkozó, 
Liviu dr. orvos és öt lánya, meny 
jei, unokái és nagyszámu rokonság 
testét a második kerület görög keleti 

mán székesegyházban ravatalozták 

ahonnan ma délután négy órakor 
örök nyugalomra a második kerül 
metőben levő családj sirboltlba 

- Uj egy és két leies érepéi 
közelebb uj egy és két leies é 
kerül forgalomba. Az uj egy 
leiesek a bevonandó öt leiese 

sára szolgálnak. 

- A gyomorfájás és gyomor 
rossz emésztés és fehér nyelvle 
halvány arcszin és kedvetlenség jigen 
esetben hamarosan megszünik, ha 
ködésünket reggelenként egy-egy 
természetes „Ferenc József" kesei 
rendbe hozzuk, Kérdezze meg oOrvo. 

- A nagy olvadás árvizzel fenye 
hirtelen beállott nagyfoku olvadás ki 
keztében a Duna alsó folyásánál 
fokozód k az árvizveszély Sulina 
nagy része máris viz alá került, 
hajót küldtek a veszélyeztetett lak 

segitségére, Eddig a hajók négysz 
bert vettek fel a fedélzetükre. Ezel 
olyanok, akik kénytelenek voltak 
kat elhagyni. Brailában is egyre e 
dik a Duna vize és elárasztotta a 
közelében levő utcákat. 

Farsangi naptái 
Január 15: A Juventus Salvator 

likus ifjusági egyesület táncest 
Magyar Házban 

Január 15: Lugojon az ev 
egyházközseg bálja a Kaszinóban. 
Január 15: Detán a Bellavi 

ban repülóbál. 

Jannár 16: A Magyar Párt rona i 
gozatának táncos rádióestje 
vendéglőben. 

Február 5. Magyar bál 

Febrnár 12. eAMT-MA táne 
a körgyárban 



város segélyezi a munkanél- 

Jelentettük,. hogy a város 

ge ismét segélyben fogja ré- 

i a tél folyamán az arra szo- 

unkanélkülilekett A szakszer- 

bejelentése szerint a város 

összesen kétszázhetvennégy 

lküli szakmunkás van. Ezek 

yzékét a város vezetősége ki 

egyes kerületi telekbirósá- 

hogy a munkanélküliek élet- 

lényeit megállapitsa és meg- 

ja, vajjon az illetők valóban 

nak-e a közellátásra. 

Patronázs Egyesület támoga- 

helybeli Patronázs Egyesület, 

ynek élén Marta Alexandru dr. 

blai tőelnök fáradhatatlan lel- 

el dolgozik, ezuttal is közll, 

az egyesület az önkéntes ado- 

és tagdijak beszedésével 

Frigyest és Piblinger Edét 

meg. A Patronáze Egyesület 

; közönséget, hogy az emlitett 

megbizott iránt a legteljesebb bi- 

mmal legyenek és támogassák 

járulékok beszedésénél. 
Köszönetnyilvánitás. A Timisoara 

Jsvám Román Nők Egyesülete 
ymek dr, Ciobanu Aurela a lelkes 

vségü elnöknője, ezuton mond 
köz 

et az intézményeknek és m
indazok 

akik a karácsonyi gyüjtés alka
lmá 

adományaikkal hozzájárultak 
a sze- 

segélyezéséhez, A Román Nők 

ebe imternátusának növendékei 

lezett karácsonyfaümnepély al 

huszonötezer lei értékü segélyt 

t készpénzben és élelmisze 

Ajában szegény özvegyasszó: 

lók, tanoncok és sokgyermekes 

ádok között. 

ma, Köszvény, Ischias ? 
fogal-tabletta! 

keresztény román diákok nemzeti 

gének tanácsát január 30, és 31- 

eurestibe ülésre hivták össze,. A hi- 

int az egyetem diálkok tanácsa a 
olák hallgatóinak helyzetével kap- 

ban hoz fontos határozatokat, ame- 

a kormány elé szándékoznak ter- 

az, hogy a csehszlovák ikor- 

csehszlovákiai lengyel ki- 
g kivánságait nem teljesitette. 
yel konmány ebben a kérdés- 

gyelőre várakozó állásponton 

pányász robbanás áldozata lett. 

ka Pittsburg egyik bányájá- 

banás történt. Tiz ember a halá- 

te. 

Elysée 
SIO megnyilt 
Központi fűtés, 
meleg viz-szolgáltatás 
Iulajdonos: 
r. Capdebó Zoltánné 
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Kina oldalán 

A japán császár elnöklete alatt leg- 

utóbb lefolyt államtanácson elhatá- 

rozták, hogy Csang-Kai-Cseknek ul- 

timátumot adnak át. Amennyiben a 

kinai központi kormány az ultimátu- 
mor nem fogadja el, ugy megtörté- 

nik a hivatalos hadüzenet. A japán 

ultimátum nyole pontból áll és felté- 

telei lényegesen sulyosabbak az ed- 

digi ajánlatnál. Igy Japán fentartja 

magának a jogot, hogy Kina egész 

területén esapatokat tartson mind- 

addig amig a kinaiak japánellenes 

szelleme nem változik meg. Kina tar- 

tozik hozzájárumi Japán hadviselési 

költségeihez, valamint a Kinában le- 

vő japán helyőrségek fentartásához. 

A Daily Express jelentése szerint 

Amszterdamba kinai küldöttség ér- 

kezett, mely Hongkongban szállott 

hajóra, A bizottság Párisba igyek- 

zik, ahol rendkivül fontos tárgyalá- 

sokat folytat majd a szovjet képvise- 

Jőivel. Azonkivül utasitásokat hoz 

V ansuár 
Oroszország tavasszal beavatkozik 

háboruba 

zatátetél 

a távolkeleti 

Kina párisi nagykövete számára is, 
aki már megkezdte az előzetes tátr- 
gyalásokat a szovjet nagykövettel. 

Arról van szó, mivel Kina nagy te- 
rületi engedményeket tesz Oroszore 

szágnak, hogy ennek fejében Moszkva 

fegyveres segitséget nyujt a kinai 
központi kormánynak és kötelezi ma- 

gát, hogy Nyugatkinába vezető mo- 

dern vasutvonalat épit az orosz hadi- 

anyag szállitásának megkönnyitésé- 

re. Szovjetoroszország többek között 

havi 500 repülőgép szállitására köte- 

lezi magát. 

A Daily Mail szerint Oroszország a 

távolkeleven máris komoly előkészü- 

leteket tesz a háboruba való beavat 

toszilovval és Blücher tábornaggyal 

a távolkeleten meginditandó hadjárat 

tárgyában, mely az előjelek szerint 

tavasszal indulna meg. 
a.... Aza. *e 
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Szfojadinovics jugoszláv miniszter- 

elnök elutazott Berlinbe, Sztojadinovics 

jugoszláv miniszterelnök és külügymi 

niszter tegnap este tiz órakor elutazott 

Berlinbe, hogy eleget tegyen a némel 

kormány meghivásának Sztojadimovics 

hat napon keresztül marad Ber
linben és 

valószinü, hogy uj jugoszlávenémet gaz 

dasági megállapodás jön létre. 

A vasutj személyzetnek tilos borra- 

valót elfogadni. Az államvasut vezér-e 

igazgatósága szigoru körrendeletet 
adott 

ki, amelyben a vasuti személyzetnek 

megtiltja a borravalók és ajándékok el- 

fogadását hivatalból teljesitett szolgála- 

tokért. A körrendelet rámutat arra, hogy 

az uj büntetőtörvény az ilyen borr
avaló 

kat megvesztegetésnek minősiti, ame
lyért 

sulyos büntetés jár. 

- Horthy és Göring találkoznak a 

lengyelországi vadászafon. Jelentet- 

tük hogy Horthy Miklós magyar 

kormányzó a lengyel köztársasági el- 

nök meghivására legközelebb Len- 

gyelországba utazik ahol vadászaton 

vesz részt. Beavatott körök szerint 

ugyanmerre a vadászatra Göring né- 

met miniszterelnököt is meghivták. 

Egy szóváltás következménye - öt 

halott és negyven sebesült. A boszniai 

Prizsedor községben országos vásár 
volt, 

amelyre sok környékbeli szerb és mo
ha- 

medán sereglett össze. Az egyik korcsm
a 

előtt egy szerb fiatalember és egy moha- 

medán összeveszett. Egyesek szerint a 

szerb fiatalember néhány nap előtt arcul 

ütött egy mohamedám leányt és ez adott 
okot a civódásra. Mások szerint valami 

adósság miatt történt az összetüzés. A 

két vitatkozó csakhamar verekedn, kez- 

dett és a verekedésbe beleavatkoztak 

előbb a két fél temerősel, majd mások 

Nemeokára általános csata szinhelye 

volt a vásártér, Revolverrel, tőrrel, füty- 

Mire a rendőrségnek sikerült a rendet 

helyreállitani, öt ember megbalt, tiz su- 
lyosan, harmine pedig V. Falk Miksa u, é. V. 10 
sült meg, 

ee 

kössel és más fegyverrel hadakoztak. 

Az országban tartózkodó idegenek 

felülvizsgálása, A munkaügyi miniszbe- 

rium keretében müködő bizottság
 ma kez 

di meg azon idegenek névsorá
nak felül 

vizsgálását, akik utlevéllel tartózkodnak 

az országban 

A (ővárosi kereskedelmi akadémia 

hallgatóinak sztráikja. A fővárosi kemes 

kedelmi akadémja lallgatói, mint jelen 

tettük, elhatározták, hogy sztrájkba lép- 

nek és az előadásokat nem látogatják, 

mig követeléseiket nem teljesitik. A ke 

totta, hogy a diákok határozata ellenke- 

zik az egyetemi törvényekkel és felszóli- 

totta a diákokat, hogy látogassák az elő 

adásokat. 
- Reiizer Józset dr. orvos halála. 

Reltzer József dr. nyugalmazott járásor: 

hüdés következtében hirtelen elhalt A 
halál álmában érte utól, Reitzer Józsel, 
aki a bécsi egyetemen szerezte orvosi ok 

ra specializálta magát, Masloc-Máslak 
megyénkbeli községben volt 

zsidó temető halotti csarnokából 

egy százezer lei értékü zsákmányra t 
tek szert. A lopott holmik nagyrészét 

könnyebben sebe: 

reskedelmi akadémia rektora megállapi 

vos, hatvannyole éves korában szivszéle 

levelét, majd Berlinben a nőgyógyászal!- 

járásorvos. 

ahol majdnem husz évig müködött, Egyik 
betegének látogatása közben leesett a ko- 
csiról és lábát törte. Eikkor nyugdijazták, 
mire városunkban magángyakorlatot kez- 

dett. Néhány év előtt visszavonult az or- 

vosi gyakorlattól és teljesen családjának 
élt. Halálát gyászolja özvegye, született 
Manheim Róza, Aradon élő édesanyja 
özvegy Reitzer Ignácné, fia Reitzer Ist 
ván mérnök, menye, unokája, két nővére 
és nagyszámu rokonság, Temetése ma 
délelőtt tizenegy órakor megy végbe a 

- A betörőbanda bünlajstroma. Meg 
irtuk, hogy a helybel; rendőrség leleple- 
zett egy betörőbandát, amely városunk 
ban több betörést követett el A nyomo 
zás adatai szerint a banda vezetője Kot- 
zian Károly munkanélküli volt, A banda 
tagjai hat lakást fosztottak ki és mint 

Gonloskodjon azonnal 

eröl az orvósságról ! 

Hezz azonnal megszabaduljon a me
rev nyak- 

fól -kenje Sloans-szal, Ne dörzsöl
je bel 

E csodás kész tmény gyógyitó hatása 
ön helyete 

dolgozik. Táplálja a fájó szöveteket friss és 

tistzta vérrel, am! eltünteti a dagana
tot, meg- 

szünteti a fájdalmat. 

Minden győgyszertárban és drógeriában kaD- 

hátó Nagy üveg 60, kis üveg s38 lel. 

Sloan's Liniment 
kozásra és Szibériában hatalmas megszünteti a Jájdalmakat / 

mennyiségü hadianyagot halmozott msz 

fel. Stalin állandóan tanácskozik Vo- Gokler Antal hetvenkilene éves. 

Gokler Antal országos főkarnagy, a ma 

gyar dalkultura elismert vezére, tegna 

ünnepelte meg születésének hetvenkilene 

cedik évfordulóját, Ebből az alkalomból 

testületileg kereste fel a Filharmonia- 
dalárda, amelynek nevében Rech K Géza 
apátplébános elnök lendületes szavakkal 

köszöntötte a teljes testi és szellemi fris 
sességnek örvendő Gokler Amtalt Ugyan- 

csak küldöttségileg jelent meg a máso 

dik kerületi Zene és Dalegylet is. Felke- 
reste Gokler Antalt ezenkivül a barátok 

és tisztelők nagy serege is, hogy szerete- 
tét és ragaszkodását tolmácsolják előtle 

- Előkelő esküvő. Groza Petru dr, volt 
miniszter házában Devan fényes esküvéő 

a Timisoara-temesvári város; vizimű 
mérnök, Prostean Octavian dr, nyugal- 
mazott városi főorvos fia, házasságot kö- 

nyával, Az esküvőn tanukként szerepel- 
tek Moldovan Silviu dr., az aradi ügyvé- 
di kamara dékánja és Prostean Nicolae 
dr., a Lugoj:lugosi törvényszék elnölke 

Bál Lugojon. Szombaton ja- 

nuár lö-én este Lugoj-eLugoson az 
evangélikus egyházközség kilenc órai 

kezdettel nagyszabásu bált rendez. 
.... 

ázínház 
Romantikus asszony, Szántó és Szécsén 

nagyszerü operettje a legujabb ujdonsá 
ga a magyar társulatnak, mely szomb 
ton és vasárnap este kerül szinre. U. 
diszletek Ragyogó toalettek. A főbb 
repeket Krémer Manci, Gábor M. 

István, Karácsonyi Miklós, i 

Nagy István játszák A 
kay rendezi és Szabó Ica diri. 

ment végbe. Prostean Sever dr mérnöl. 

tött Groza Luciával, a volt miniszter lez:z: 

.
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- Beiktatták Oravita uj ideiglenes bi- 
zottságát, Oravita-Oravicán beiktatták a 
wáros uj idejglenes bizottságát, Az uij 
ideiglenes bizottság elnöke Pistruga Ale- 

xandru, tagjai Seitz Béla mérnök, L- 
ghesan Nicolae, Jurca Cormel, Manea Ste- 
fan dr, Rumcan Anrel és Jona-Parisca 

Ilie. 

- Ingyenes angol tantolyam, Oppert 

Géza, ak, már évek óta foglalkozik az 
angol ny elv tanitásával, február elsején 

a Magyar Ház harmadik emeletén uj in-: 

gyenes angol nyelvtanfolyamot rendez. 

Tanitás hetenkint kétszer lesz és pedig 
hbétfőn és csütörtökön este nyolc órakor. 
A tanfolyamon résztvenni szándékozók 
már most jelentkezhetnek a Magyar 

Házban. 
mmm 

Epekő- vesekő- és hólyagkőbetegek, 
valamint azok, akik hugysavas sók tul. 

szaporodásában szenvednek, a természe- 

tes „Ferenc József" keserüvüz használata 
által bélmüködésük elrendezését, emész- 

tésük előmozditását és állapotuk javulá- 
sát érhetik el. Kérdezze meg orvosát. 

-Kigy 
utasszállitó repülőgép. 
Airvay légitorgalmi tás 
talmas utasszállitó gépe, 
franciszkóból Honolulu 

A Panamerican 
saság együk ha- 

amely Szanz 
felé indult, a 

Avocet 
n jelentette, hogy 

a Pago szigettől északra megtalálta az 

elpusztult repülőgép roncsát, amelyet a 

hullámok dobáltak. A roncsokon egyetlen 

élő lény sem tartózkodott. Mindem jel ar 
ra mutat, hogy a repülőgépen robbanás 
történt és a kigyulladt gép hét utasával 
tengerbe zuhant, Valószinü, hogy uta- 

ai és pilótái szénné égtek 

-Halálozások, Meghaltak: Gellen Ka- 
rolin, született Mayer ötvenöt éves, öz- 

vegy Birkenhauer Borbála, született Pa- 
pen nyolevankét éves, Vásin Marta 

gyolcvannégy éves, Daka István hetven- 

Sportesemények 

A nemzeti bajnokság bizottságának 
határozatával a Staruinta ujabb 

bajnoki ponthoz jutott 
A nemzeti bajnokság bizottsága eb- 

ben az esztendőben megtartotta első 

ülését, amelyen Aliman, a Mica játé- 
kosa játékjogának négy hónapos fel- 

függesztését egy hónapra mérsékelte, 

A bizottság ezenkivül igazolta a 
CAO-Olimpia OFIR bajnoki mérkő- 
zés eredményét és elutasitotta az 

Olimpia által Orza játékjoga miatt 

benyujtott rfelebbezését. Igazolta 

ezenkivül a CAMT-Rovine Grivita 

és a CAMT-Tricolor mérkőzését is. 

A Staruinta-Victoria mérkőzés ered- 

ményét, amely 2:2 volt, a bizottság 

megsemmisitette és a mérkőzés mind- 

két pontját gólarány nélkül az Ora- 

dea-nagyváradi Staruinta javára iga 

zolta, mert a mérkőzés napján a Vic- 
toria felfüggesztés alatt játszott. A 

Staruinta a határozat alapján telje- 

sen felzárkózott az UDR és a CAMT 

mögé, mind a három csapatnak most 

15 pontja van. A bizottság ezenkivül 

felosztotta az Azliga penzalapját is 

az egyesületek között. 

Jégkorong bajnoki mérkőzés 

A fővárosban a Gloria csapata 1:0 

arányban legyőzte a Sportul Studen- 

tesc együttesét, mig Cernautiban a 

Dragos Voda jéghokki együttese 2:1 

arányu győzelmet ért el a Jahn ellen. 

.... 

A Az olasz kereskedelmi flotta kiépi- 

tése. Az olasz kormány elhatározta, hogy 
a hadiflottával egyidejüleg a kereskedel- 
mi flottát is kiépiti. Az olasz kereskedel- 
mi flotta számára negyvennégy uj hajót 
épitenek összesen 250.000 tonna tartalom- 
mal, Az uj olasz kereskedelmi hajók más. 

AMERIKA RESZIVESZ A TOKIÓI 

OLIMPIAN 

Több állam részéről az utóbbi időben 
mozgalom indult meg azzal a céllal, hogy 
nem vesznek részt a tokiói olimpián, 
mert Japán háborut kezdett Kina ellen. 

Az Egyesült Allamok olimpiai bizottsága 
most ülést tartott és elhatározta, hogy el- 

küldi versenyzőit Tokióba 

* Vadászati cikkek, tengelyek, ekék. 
mezőgazdasági felszerelési tárgyak, 
mindennemü szerszámok, valamin! 

különböző vasáruk mélyen leszállitott 
áron kaphatók Scherter Ottó vas- 
kereskedésében, Timisoara-Temesvár, 

I. kerület. 

1938, JANUAÁR 

Rendszeres induláso 

Északameri 
es Manadá 
minden csűtörtöl 

Középameri 
Kuba-Meniko 
Melctázsia 
Délameriha 
felé 2-4 heter 

Nagyszerű kényelenm - Olcsó 
Szakszerű lelvilágositás minden uta 
ugyben. 

Amémet-ai 
járatok képviselője 

Felvilágositás és prospekt 

HAMBURG-AMERI 
LNIE S. A. R. 

TIMISOARA I, Str. Merc) 

- Fejbeveréssel fizetett. Pollák 
Lugoj-lugosi vasuti állomás harn 

osztályu éttermének albérlője, észr 
hogy az egyik vendég fizetés nélk 

távozni. Utána ment és követell 
gyasztott italért járó hat leit, mire a 

dég, aki Georgescu Ilie honoris 

val azonos, a botjával kétszer fej 

ta. Pollákot az állomáson tari 
egyik orvos részesitette első sei 

A fejbeveréssel fizető gazda ellen 

hét éves, 

Igy asszon 
alkt annucnki kilosztoti 

A Déli Hirlap eredetl regénye 

irta: KUBÁN ENDRE 

é4 

Ezzei lezárt boritekot adott a fiának. 

Mademolselle Maud öt darab ezres bankjegye! 

kapott Rujescutól. 

- Kedves mademoiselle, fogadja ezt el tőlem 

emlékül. Azaz inkább jutalmul adom, mert nagy szol- 

gálatot tett nekem. 

Amikor egy óra mulva Rujescu elutazása után 

mademoiselle Maud a két fiuval hazafele ment a 

Devetakoff-villába, egy kicsit égette a büntudat a 

lelkiismeretét. Érezte, hogy valamit nem cselekedeti 

jjól. Tudta azt is, hogy az ötezer lel, amelyet kapott, 

nem annyira jutalom, mint inkább vérdij. Női ösztöne 

megsugta, hogy elárulta egy másik nőtársát, aki még 

hozzá a kenyéradója is volt és aki ártatlan két fiacs- 

kájának a nevelését bizta rá. 

De aztán megnyugtatta magát: 

- Eh, bien, ha én nem segitek Rujescunak, nél- 

külem is boldogult vele. 

Vállat vont. Csináljanak, amit akarnak. Neki a do- 

log alig egy hét alatt hétezer leit jövedelmezett. 
Aida csodálkozott, hogv a fiai a mademoiselle ki- 

seéretében aznap szokatlanul korán tértek haza. A sza: 

fonban tartozkodott eppen, amikor jöttek. És ott volt 

Hie Albu is, akivel a fiuk alig egyszer-kétszer beszél- 

tek futólag. 

Nem is ért rá kérdezni, hogy miért jöttek haza 

amikor a kisebbik máris kibökte: 
- Mama, egy hétig itt volt a papa. Most eluta- 

gott, de azt mondta, mondjam meg neked, hogy teg- 

nap délután távcsövön nézett téged. 

A nagyobbik fiu is eleget akart tenni megbizett ; 

sának: 
- És ezt a levelet edte papa, hogy sdjem át ne- 

fél 

figyeltelek. 

ked, mama. 

Aida előbb elfehéredett és olyan volt, akár a hó. 

Aztán lángba borult az arca és olyan piros volt, mint 

a felkelő nap korongja. 

Ugy érezte, mintha egy nagy mélységbe hullana 

lefelé. 

Csak annyi lélekjelenléte volt, hogy a mademoisel- 

lenek szóljon: 

- Kérem, mademoiselle, vigye a fiukat a szobá: 

jukba. 

Nem is jutott eszébe, hogy az árulót kérdőre 

vonja. A lelke mélyén ugyanis megérezte, hogy a 

mademoiselle elárulta őt. Érezte, hogy tragédla sza- 

kad rá és ennek előidézésében valamelyes része van 

mademoiselle Maudnak is. 

Egy perc mulva Aida és a festő ismét 

voltak a szobában. 

Hallgattak. 

Egyetlen szót sem szóltak, pedig tudták, hogy so 

kat kellene egymásnak mondani. 

llie Albu nagyon kényelmetlenül érezte magát. 

tegjobban szerette volna, ha kámfor módjára eltünni 

tudott volna. 

Aida végül annyi erőt vett magának, hogy elel 

vassa a levelet, amelyet a férje kisfla által küldött. 

Mialatt reszkető kézzel föltépte a boritékot, meg 

zólalt: 

- Ne vegye rossz néven, hogy a 

tevélolvasással foglalkozom. 

- Ö, kérem, = szabadkozott Aibu, - ha zavarok, 

alán inkább elmegyek. 

- Ne, nel Kérem, maradjon még kissé. 

egyedül 

jelenlétébe: 

Közben már kivette a boritékból a levelet, szétte 

regette és olvasta: 

-Aida! Tanuk jelenletépen látcsövön keresztül 

Most már megvan minden alapom a vá 

lésra. Csak ennyit akarok most elmondani. A többit 

elvégzik ügyvédeink. George. 

Aida borzalmas fájdalmat érzett. Mintha ökölle 

csaptak volna a halántékára. Ilyen kurtán és ridegen 

intézte el a férje. . 
Nemsokéra halkan megszólalt: 

- Azt irja a férjem, hogy elválik tőlem. 

Nem mondata ki, de hangjából érezhető volt, hogy 

dult az eljárás, 

George miért válik tőle. Érezhető volt, a hengsu 

hogy a válás Ilie Albu miatt történik. 

Ilie Albu tisztápan volt ezzel. Meg is ér 

nem mondott vádat, de mégsem mutatta, hogy 

Tudta, neki most az lenne a kötelessége, h 

jelentse: 

- Asszonyom, szerencsémnek fogom tartani, 

válás kimondása után feleségül vehetem. 

Albu azonban ezt a néhány szót nem mondta 

Ezzel aztán értéke nagyot esett Aida szem ; 

Pedig a szegény asszony az utóbbi nap: 

már-már azt hitte, hogy a festőmüvészpen végfe 

találta azt a férfiut, akit a sors igazi élettársna 

delt melléje. Szentül hitte, hogy Ilie Alpu müűvés 

megérti lelkének gondolatait, érzelmeit, magasz 

ideális eszméit. 

Némaság honolt a szobában. 

Albu igen kényszeredetten ült a helyén és zaV 

ságában a cipője orrát nézegette. 

Végül Aida törte meg a csendelt: 

- Nézze, kedves barátom, ma reggel, amikor nm 

sejtelmem sem volt róla, hogy a férjem megfigyel 

hogy délután levélben jelenti be nekem válási s 
dékát, nagy elhatározásra jutottam. A férjem 

régen szeretett volna elválni, csak okot keresett, h 

ne kelljen hozományomat visszafizetni. Ma rec 

azután ugy döntöttem, hogy beleegyezem a vV 

és abba, hagy a hozományomat megtarthassa. S 

akartam 1 :, mert boldog akartam lenni és a 

tem, hogy dcogságomért nem nagy ár az elv 

ozomány. 

Aida szinetet tartott. 

A fesiő azonban kényelmetlenül izgett-moz 

szekén és még mindig nem szólalt meg. Pedig 

hogy nyilatkozatot akar tőle kierőszakolni. 

hogy a nő szirte felkinálja magát neki. De Albi 

zott a házasságtól. Ha meglálott egy szép as 

vagy leányt, sohasem gondolt arra, hogy az 

feleségnek. Olyan férfi volt, aki mindig a más 

ben keresi a rózsát 

A fiatal asszony türelmetlenül kerdezte: 

Hát mit szól elnatározásomhoz? 

(Folyt. köv.)



szüksége, amely a leghatásosabb 
szere a pattanásoknak, bőrvörös- 

fejlájásnak és a vér mindazon 
sságainak, melynek okozója a 
székrekedés 

BE-teát, amely válogatott gyógy- 
ből készül, vacsora után kell bevenni 

100 gr-os doboz ára 60 lei. 

tó minden gyogyszertarban és drogériában. 

Romániai lerakat: 
resti II., sStr. Toamnel 108. 

rigazgató a munkaügyi mi- 
mban, Bucurestiből jelentik, 

munkaügyi miniszter Cunescu 

munkaügyi vezérigazgatót fel- 

e állásától és a betegsegélyző- 
vezérfelügyelőjévé nevezte 

yébe Ghiule Ioant nevezték ki. 

adóvallomások benyujtása. A 

iparosok, kereskedők és mun- 
egyesülete közli, hogy az adó- 

násokat január 3l-ig be kell 
mi. Eppen ezért felszólitják a 
edőket és iparosokat, hogy az 

llomások kitöltése és benyuj- 

hérdekében jelentkezzenek napon- 
Hután 5-7 óra között az egyesü- 

kerületi Eminescu-utca 3. szám 

helyiségében. 

tétszázötven lejcseket adófizetésnél 
I1 fogadni. A pénzügyminiszter ren: 

adott ki, melynek értelmében a 

gazgatóságokat kötelezi az adó- 

jából beszolgáltatott kétszázöt 

ezüstpénzek elfogadására. 

fexfilgyár beszüntette üzemél. 
stiből jelentik: Néhány nap- 

őtt a Fülum és Textila gyárak, 
Abramovici, Popper és Gold- 
agyiparosok tulajdonát képe- 

állitották üzemüket. Ilyen mó- 
égyszáz ember vált munkanél- 
A munkaügyi miniszter ugy 
hogy az iüzembeszüntetés 
üli és demonstrativ jellegü. 
ije vizsgálatot rendelt el ez 

kezdődnek a franocia hitelezőkkel 
tárgyalások, Bucurestiből jelentik, 

napokban Párisba utaznak Sta- 
Stefan, a dohányjövedék és Vuleca: 
Mircea, a köztartozások pénztárá- 
ezérigazgatója, A két kiküldött a 

tartózkodó Zeuceanu tanárral 
megkezd a tárgyalásokat a fran 
telezőkkel. Az a cél, hogy azt a 
apodást, amely 1958 április elsején 

egy évvel meghosszabbitsák. 

ijdonosok panasza a lakbé- 
összeirásánál. A város pénzügyi 

vának tisztviselői már meg- 

a városi adók kivetésére ezük- 
összeirásokat, Ezzel kapcsolato- 
bb háztulajdonos részéről fel- 
t a panasz. hogy a tisztviselők 

mem hozzáveszik a lakók által 

Mrazek Viktor dr., a háztus 

gyben eljárt a városházán, 

egnyugtató választ kapott. A 
nosok egyesülete felhivj 
hogy az összeirást végző 

mek mutassák be a lakók- 
szerződést, amelyből vi- 

hogy mennyi a lak 

egyzik fel csak a tényleges lak 

letékek cimén fizetett össze- 

ok egyesületének elnöke eb [ 

Bucurestiből jelentik, hogy a kor- 
mány gazdasági bizottságának az 
életfentartás olcsóbbitásával foglal- 

kozó albizottsága fontos intézkedése- 
ket határozott el. Ezen határozatok 
értelmében a sót és a világitó petró- 
leumot a jövőben csakis fajrománok 

hozhatják forgalomba, Ezen két cikk 

forgalombahozatalára éppen olyan en- 

gedélyeket adnak majd ki, mint ami- 
lyenek eddig az italmérési engedé- 

lyek voltak. Az engedélyek kiadásá- 

nál előnyben részesitik a hadirokkan- 

ság azonkivül elhatározta, hogy a pa- 
rasztional eladását a vidéki szövet- 

kezetekre bizzák. Ezzel az intézke- 
déssel a kormány az emlitett elsőren- 
dü fontosságu cikkek elosztását uj 

alapokra akarja fektetni. 

Az Argus értesülése szerint a kor- 

mány fontos intézkedéseket készit elő 

a petróleum, só és parasztfonal árá- 
nak olcsóbbitására. Igy elsősorban 

erősen mérséklik ezen cikkek vasuti 
szállitási dijszabását. Cigurtu keres- 

KOZGAZDASÁG 
A kormány megvalósitja 

az életientartás olcsóbbitását 
kedelmi miniszter mar megbizást 
adott a három cikk olcsó vasuti tari- 

fájának kidolgozására. Azonkivül 
felszólitották a petróleumtársaságo- 

kat, hogy a világitó petróleum gyári 
árát szállitsák le. 

A kormány az árak olcsóbbitására 

irányuló akciója során felszólitotta a 
cukongyárakat is, hogy az árakat 

szállitsák le. A gyárak válaszukban 

kifejtették, hogy hajlandók volnának 

belemenni a jelenlegi cukoráraknak 

öt-hat lelel való mérséklésébe. Evvel 

kapcsolatban a cukorgyárak biztosit- 
ják az államnak a cukor fogyasztási 

adójából eredő eddigi egymilliárd és 
kétszázmillió leles jövedelmét és még- 

is leszállitják az árakat. Ezzel szem- 
ben kérik, engedjék meg nekik, hogy 

az eddiginél kisebb mértékben fino- 
mitott cukrot bocsássanak a falvak 

lakosai rendelkezésére. Ezáltal nép- 

szerüsiteni lehetne a cukrot a falvak 

lakosságánál. Eddig ugyanis a cukor 
drága ára miatt a falun alig fogyott. 

A számlákon történt 

Egyes téves lapközleményekkel 
szemben a Kereskedők Egyesülete fi- 
gyelmezteti a kereskedőket és válla- 

latokat, hogy a repülőpénztár a szám- 
lákon eszközölt utólagos nyugtatá- 

sok után változatlanul követeli a 

nyugtázási repülőbélyeg lerovását. 
Egyidejüleg az egyesület felhivja 

utólagos 

nyugtatásoknál alkalmazni kell 

a nyugtázási repülőbélyeget 
mindazon kereskedők figyelmét, akik 

a patenta fixába voltak beosztva és 

három évre szóló beosztásuk 1938 áp- 
rilis elsején lejár, hogy január folya- 

mán okvetlenül nyujtsanak be a 

pénzügyigazgatósághoz adóvallomást, 

mert ennek elmulasztása esetén adó- 

juk egynegyed részével büntetendők. 

......... 

Január 23-31-ig 

Jubiláris 

téli sporthét 

Páratlan attrakció: 

Románia 

nden este tánczene. 

szentmiklóstól a Gyilkostóig, 

jegy Románia műkorcsolyázó 
dijtalan sítréner, 

Jelentkez 

Jőjjön velünk 
a százéves 

GYIIKOST0II07! 
bajuoksága a Gyilkostó jegén 

akorlott sizőknek naponként turák szakavatott vezetőkkel, 
dősízők számára külön tréner, ródli, síjörling, lovas szának, 

Részvételi dij Timisoara-Temesvártól 
Temesvárig mindőssze 2250- lei 

Inkluzive vasuti jegyek, 25 kilométeres szánút oda-vissza Gyergyo 

napon át naponként háromszori étkezéssel, a legjobb penziókban, 
lűtéssel és világitással, ingyenes korcso yapálya használat, belépő- 

bajnoki versenyére, kezdők számára 
összes borravaiók, podgyász-szállitás stb.) 

lelentkezés lapunk kia 

jérli- és női műkorcsolyázó 

kétlovas szánakon, teljes ellátás 7 

ivatalában! 
uár 17 

dób 
an si batárid 

ösztönözze 
renyhe belelt munkára 

.és évekkel fiatalabbnak 

ogja magat érezni 

Belei 9 méter hosszuak. Ha nem ürülnek 

ki naponta, ugy összegyülnek a hulladé
kok, 

amelyek hamarosan átalakulnak mérgek
ké 

és savakká és megmérgezik vérkeringését. 

Bágyadtnak érzi magát. Fej- vagy hát- 

fájást kap. Reuma és még vagy fél tucat 

egyéb betegség támadhatja meg. 

De állapotán nem segit drasztikus has- 

hajtó szedése, hanem szedjen minden 

reggel "kis adag' Kruschen sót, amely 

ujra neveli beleit és lassan arra szoktatja, 

hogy ujra rendszeresen dolgozzanak. 

Miután még csak az első üveg felét szedte 

be, már is egészen más embernek érzi 

magát. Szemei ujra élénkebben ragyog- 

nak, bőre tisztább lesz, járása ruganyos - 

10 évvel fiatalabbnak érzi magát. Vég 

is hatalmába keriti a Kruschen-közérzes 

A nagy üveg ára 95 lei, a kis üvegé 60 lel 
Mesu 

A Kereskedők Egyesületében megfe- 

lelő számu vallomási iv áll rendelke- 

zésre és az ivek kitöltésében az egye- 

sület tagjainak szivesen segédkezik. 
Ugyancsak figyelmezteti az gyesüs 

let mindazon cégeket, akiknek alkal 
mazottaik vannak, hogy azoknak 
nemzetiségi megoszlásáról a helybeli 

iparfelügyelőséghez január végéig 

három példányban elkészitett kimu- 

tatász kötelesek benyujtani, valamint 

kötelesek a pénzügyigazgatóságnál is 

beterjeszteni alkalmazottaik mult évi 
javadalmazásáról szóló kimutatásai- 

kat. Mindezen ürlapok megfelelő fel- 

világositások mellett a Kereskedők 
Egyesületében a hivatalos órák alatt 

átvehetők, 

Feloszlatják a munkakamarák ve- 

zetőségeit. Bucurestiből jelentik, 

hogy a munkakamarák megválasztott 

tanácsait és vezetőségeit a napokban 

feloszlatják. 

Megélénkült a buzapiac A bánsági ga 

bonapiacon a buza iránti érdeklődés 

megindult és az árak is emelkedtek Az 
árak a következők: buza 76 kilós 480, 
buza 71 kilós 500 buza 78 külós 
505 lei, uitengeri 260, szaáritott uj ten. 
geri 310, ótengeri 320, zab 440, takar nany- 
árpa 380, tavaszi árpa 460, korpa 270, 

muharmag 390, kismalmi liszt a 80-70-es 
beosztásból 850, nagymalmi liszt 680 lei 
százkilónkint, A lóheremag 28. a lucerna- 

mag 45 lei kilónkint.t 

Sztrájkoló textilgyári munkások. A 
lengyelországi Dzonkov városban levő 
textilgyár háromezerötszáz munkása 

sztrájkba lépett. A békéltető tárgyas 
lások megindultak. 

Valuták hivatalos árfolyama. 
szám a vételt, a másik az eladást jelent 

Francia frank 3.30-8 45, svájci frank 
-23.15, angol font 190-510, olasz 1i 
5.19, dollár 9815-110.15. b 

hollandi forint 54.30-55.80. 
345-8.51 Ezen valutákhoz meg neze 
számitani a harminonyolc sz 
miumot. Osztrák sch 5 
gő 26.50-27.,50, dinár 2.89 



Január 15-én, szombaton este 9 órakor 

„JUVENTUS SALVATOR 
tancestélye a Magyar HazDe 
is m i mu 

Zongora, 18.35: Sport, 18,45.: pggyel 

f ádó 19.50: Előadás. 20.30: Bohémélet opera 
előadása. 21.20 és 21.55: Hirek, 28.30. Ci- 

n ezss gányzenekar muzsikál. 24.05: Szalonzene, 

PENTEK, AA ifEsr II. 19.40: CG: irótaut, URE A esel műsök 40: Gyorsirótaudo- 
BEUCURESTI 680: A reggeli műs0l am, 2080. Elbeszélés. 21: Hirek. 21.30: 

közvetitése Rit ikus torna, majd rádió- Gie k ik 

hiradó, eg gyi és háztartási ta- 

nácsadó, 18: Lemezek 183.25: Sporthirek z vszene 102 Kalona 
; karmesterek müvei. 

adása, 183.40. Lemezek 14.15: Hirek, 16: BELGRÁD, 19.30: Orosz dalok. 20: Le- 

A Sanescu zenekar ev et szü 

vetben 20.10: Román dalok, 20.35. 
tés az operából, 23: Lemezek 

BEUDAPEST I 7.45: Torna, utána le- 
pezek. 11: Hirek 11.20 és 11.45: Felolva- 
sások. 13.05: Enekegyüttes. 13.45: Hirek. 
14: Szimfonikus hangverseny, 15.40: Hi- 
rek. 17.15: Diákfélóra. 17.48: 

mezek 21.: 
22.30: Népdalok, 23.15: Tánczene. 

Hirek. 18: 121: 

Szimfonikus hangverseny 

MILANÓ. 20.30. Vegyes zene, 22: Szim: 
fonikus jazz, utána tánczeme. 
PRAGA. 1910: Zongorajáték 21.35: 

Oraátorium. 23.20: Lemezek. 
ARSÓ, 19.10: Lemezek 20.40. Lemezek, 
A filharmonikusok hangversenye. 

SZOMBAT, JANUÁR 15 
BUCURESTI, 6.30: A reggeli müsor 

közvetitése, Majd: Hirek, felolvasás, viz 
és időjárásjelentés. 185: Gramofonleme- 
zek. 13.25: Sporthireknek adása. 13.40: 
Gramofonlemezek, 1415: Hirek közveti 
tése, 18: Predescu zemekar. 19.15: Hang- 

képek lemezekkel, 20.35: Bojenescu Ale- 
xandru romám népdalokat énekel 2145: 
Tánczene, 22.45. Vendéglői zene. 
BUDAPES I. 7.45: Torna, utána leme- 

zek. 11: Hirek. 11.20 és 11.45: Felolvasás. 
1305: Zongora és ének, 13.30: Hirek, 18.30: 
Lemezek. 15.40: Hirek, 17,15: Felolvasás. 

17.45: Hirek 18: Előadás, 18.30: Cigányze- 
nekar muzsikál, 19.35: Előadás. 20: Vig 

özvegy, operett előadása. 22.30: Hirek. 
2. Jazz-band. 23.40: Hangvyerseny, 1,05: 

Hirek. 

Cpróliírdetések. 
lakás 

zzeso 

Házasság 
fürdőszeba használattal és ellátá 

Elegánsan butorozott hálószoba 

zaspárnak kiadó IV. Str. Mircea Voda 

Levelezne 2 (2596) 

házias, keresztény, 19-22 éves, lő5-1l65 
magas, 50-56 ker., szőkez-barna egészsé- Egyszobás 
ges urleánnyal, exisztenciával, 25 éves tfürdőszobás lakást az I. kerületben kerez 

70 masas 7 . barna egészséges fia sek Cimeket a kiadóban kérem leadni. 
talember nősülési gondolattal, Kérem (602) 

Sziv és lélek" jeligére irn, a kiadóba. 7 

(592) 

Alkalmazás 

Magányos ur 

Eetee 40-50 év körüli, jólfőző, 

vagy németül beszélő házvezetőnőt viz 

dékre. Cim a kiadóban. 

románul, 

Jólfőző mindenes 

fiatal házaspárhoz vidéki háztartásba, 
jó fizetéssel azonnalra kerestetik. Cim a 

kiadóban. (2611) 

Jólfőző mindenes szakácsnő 

hossza bizonyitványokkal, szobaleány 

mellé felvétetik, Cim a kiadóbann (576) 

Szobaleányt 

bejáró szakácsnő mellé, éves bizonyit- 

ványokkal, Lre keresek, Dr. Corcan, I 

Sir. Toma 2. (594) 

Perfekt szakácsnő 

jó bizonyitvánnyal, azonnali belépésre 

kerestetik, Cim a kiadóban. (601) 

Takaritónő 

tiszta, rendes, a reggeli órákban irodata- 

karitásra felvétetik, Cim a kiadóban. 
(598) 

Megbizható mindenes 

hossza bizonyitvánnyal, felvétetik Zeit- 

ler, III. Str. Vilhelm Mühle 7. (608) 

Állást keres 

Mosónő 

ki szépen mos, házakba ajánlkozik, vasa- 
Cimeket ké- 

(2516) 

lást és takaritást is vállal, 
rem a kiadóba leadni 

irdessen 

a Déli Mriapban 

sal, há- 

BUDAPEST II. 19: Mezőgazdasá, 
óra. 19.40 Brácsa és zongora, 2. 
nazene, 21.35: Hirek, 2205: Hangvei 

BECS, 20,30: Stolz: Az elveszett k 
operett előadása, 22.40: Zongora. 

Bécsi zene. 

BELGRÁD, 18.55: Lemezek, 21: 
kar, 21.30: Népdalok. 22.40: A rá 

kar. 

MILAÁNÓ, 18.15: Tánczene, 20.30: 

gyes zene. 21.30: Szórakoztató han, 

seny. 22: Pillangókisasszony erer 

adása, utána tánczene. 

PRÁAGA, 20.20: Polkák, mánló 
gők, 28.15: Lemezek. 

Lemezek, 21: Né 

Tánczene. 

VARSÓ. 1915. 

zeme, 22: 

Adás-vétel 
.......... 

Népies mintáju tálcák 

és más tárgyak állandóan kaphatók és 

rendelhetők kiadóhivatalunkban és Ja- 
chan könyvkereskedésben, I. Bánáti 

Bankegyesület-palota (szinház mellett). 
Telefon 17-85. 

Gyermekkocsi 
modern, keveset használt, 2500 leiért el- 
adó I. Str Eugen de Savoya 22. (599) 

akáruj, akár ré- 
gielőfizető, aki 

ingyen kap 
egészévreelő- 
fizet lapunkra 

vagy egy emaille ébresztő órát 

vagy egy emaille asztali diszórát 

: vagy egy márvány asztali diszórát 

mindegyik többszáz lei ertékben, ha az elsőért kezelési 

költség fejében az előfizetési dijjal egyidejűleg é0 leit, 

a másik kettőnél pedig 85 lelt fizet kiadóhivotalupkban 

t 

tetszéseszerint 

forditója.Timisoara I., Piata Br 

Ha szép ahar lem 
Használjon KULKA-iéle lilio 
tejkrémet, liliom-tejszappant 
liliompuderit három szinbe 
Napható kizárólag a 

Városi gyógyszertárban 
a „rekete Sashoz" I., Piata l. C. Brati 

Gyulay János ügyvédnél, 
Savoya 18, Telefon 28-84 

Füszerüzlet 

jól bevezetett, nagy vevőkörrel, t 

szerződéssel, családi okok miatt sü 
és jutányosan eladó. Közveti 
tatnak, Cim a kiadóban. 

Az ország egyetlen vendé 
ipari SZAKLAPJA a 

Gazela 
Restaurantilorsi Hotelieril0 
Vendéglősök és Szállodá 

La 
TIMISOARA 1., Strada Caruso 3 

megjelenik minden szombaton. Ott 

kell legyen minden vendégiparos 

asztalán. 

assunamazaman 

HITELES FORDITÁSOKA 
román, magyar, német, francia. 
olasz, szerb cseh és orosz nyel 

továbbá mindennemü iratok 
nyek, levelek, szerződések biz 
ványok stb.) leirását géppel, 
gyorsan és pontosan vállal: első 

munkaerőktől fámogatva. 

N. MAGDU 

fomán nyelv- és gyorsirótanár, 
resti és Timisoara városok volt 

2. szám (Krayerrel szemben 
eamanamzzmmmma 


